

“金属鸟巢”封堵动脉瘤

厦门医生成功抢救韩国游客,40周年结婚纪念之旅化险为夷

近日,厦门大学附属中山医院(以下简称厦大中山医院)上演了一场惊心动魄的跨国生命救援。

一对来厦门庆祝结婚40周年的韩国夫妇在旅行途中遭遇生死考验,医疗团队凭借高效救治体系和精湛技术,成功将患者从死亡线上拉回。

以救治病人为先

连夜开通生命的绿色通道

3月2日晚上8点多,厦门某旅游团大巴行驶途中,韩国游客金女士(化名)突发昏迷,失去意识。随团导游立即拨打120急救电话,厦门市急救中心迅速调派最近的救护车前往,转运途中立刻通知厦大中山医院急诊部。

金女士抵达医院时,医院神经外科、麻醉科、影像科专家迅速待命,第一时间开通卒中急救绿色通道,简化流程,立即安排手术,以救治病人为先。



**“在豆腐上拆弹”
穿越血管迷宫封闭破裂动脉瘤**

“患者抵达医院时,已经处于昏迷状态,病情极度危重。”主刀医生、厦大中山医院神经外科主任陈镔说,头颈部CTA检查后显示,金女士出现广泛性蛛网膜下腔出血,确诊为前交通动脉瘤破裂——这种疾病的死亡率高达30%。

这对结婚40周年选择来厦门度假的夫妇,此刻面临着最残酷的考验:突发重病、语言不通、身无亲属、医疗费未备,而破裂的动脉瘤正如定时炸弹,随时可能二

次出血。

然而医院的安排却让他们万分感动。厦大中山医院在金女士夫妇治疗费严重不足的情况下,连夜为他们安排了急诊手术,在患者家属授权下,启动血管内介入栓塞术。

手术中,医生面对直径不足5毫米的不规则动脉瘤,且瘤颈宽达3.2毫米。“就像在脆弱的组织上操作,既要完全封堵又要避免二次破裂。”陈镔主任团队用支架辅助栓塞技术,将微导管穿越血管,在血流中完成毫米级操作,最终

在动脉瘤腔内编织出致密的“金属鸟巢”,成功封闭破裂动脉瘤。

术后,金女士转入神经重症监护室,医护团队24小时监测生命体征,定制个性化康复方案。神经外科副护士长林瑞端介绍:“患者病情突发且危重,又身处异国他乡,非常紧张焦虑,护理团队也制定一系列个性化的优化措施,并借助翻译软件,耐心对病人做一系列的健康宣教及心理疏导。”

**顺利康复即将出院
病人称“永生难忘”**

术后次日清晨,金女士的意识便逐渐恢复。据医生介绍,金女士目前康复态势良好,预计两日后便可出院。

目前,金女士已能品尝厦门地道沙茶面,她的儿子也从意大利赶来陪伴母亲。金女士的家属表示:“厦门医生创造了奇迹,这座城市的善意让我们永生

难忘。”

采访时,一家三口用刚学会的中文对记者说道:“谢谢厦门。”金女士则表示,回国后她想好好学习一下汉语,未来如有机会还希望再次来到中国。

据悉,神经介入技术对于脑血管病有着良好的疗效,也是目前脑卒中手术的首选治疗方式。厦大中山医院神经外科是福建省临床重点专科建设单位、国家卫健委高级脑卒中中心及筛查防治基地、国家高级卒中中心、厦门市脑血管疾病临床医学研究中心。

科室神经介入团队屡获全国行业大奖,诊疗水平国内先进、省内领先,是全国首批国家卫健委神经介入建设中心,近年主持开展多项脑脊髓血管病相关国家、省、市级课题研究。目前厦大中山医院神经外科介入组每年诊疗例数1000余例,为全市之最。

(廖小勇 张舒姗 程菲)

公益广告

福建卫生报

倡导全民健康生活方式

体重管理八条秘诀

国家卫生健康委“敲黑板”

1.正确认知,重在预防

2.终生管理,持之以恒

3.主动监测,合理评估

4.平衡膳食,总量控制

5.动则有益,贵在坚持

6.良好睡眠,积极心态

7.目标合理,科学减重

8.共同行动,全家健康